

Vrtninarstvo — svetla točka kmetijstva

Predstava o letošnji kmetijski sezoni ne more biti popolna brez ocene pridelovanja vrtnin, ki se v ptujski občini vse bolj uveljavlja kot dopolnilna kmetijska dejavnost. Primeren predvsem za intenzivno izkoriščanje malih kmetijskih površin. Teh je v naši občini ogromno in zanje smo še pred leti ugotavljali, da so ovira v prizadevanjih za intenziviranje kmetijske proizvodnje.

Uspeli, ki so bili doseženi v vrtninarstvu v tem letu, niso posledica samo naravnih pogojev, temveč tudi zavzetega dela in nadvse organiziranega pristopa pri uveljavljanju in organiziranju te kmetijske dejavnosti.

Največjo rast obsega pridelovanja vrtnin so v ptujski kmetijski zadrugi zabeležili pri kumaricah, tradicionalna je že pridelava zelja, rdeče pese, v nekaterih delih občine se vse močnejše uveljavlja pridelovanje fižola, žal pa močno nazaduje pridelovanje tradicionalne čebule, ki je ponekole ime ptujskega polja tudi preko naših meja.

V pridelovanju kumaric je v

organizirani proizvodnji dosežen največji količinski skok, saj je količina pridelka od 80 ton v letu 1980 porasla v letošnjem letu na 746 ton. Kumarice so tudi izredno kvalitetne, saj je čas od obiranja do predelave zaradi bližine izredno kratek. Pridelovanje samo sicer zahteva določeno znanje, vendar ne takšno, da ne bi tega zmoglo sleherno kmetijsko gospodarstvo.

Rdečo peso je mogoče pridelovati v dveh oblikah, kot glavni ali kot strnišni posevek. Pridelovanje rdeče pese je sicer precej zahtevno, morda celo bolj od krompirja, v tem je verjetno tudi vzrok, da se število pridelovalcev manjša. Če gre za strnišni posevek, je pridelovanje te kulture vendarle donosno. Težava je le v tem, da potrebuje predelovalna industrija rdečo peso v poznih jesenskih in zimskih mesecih, ko je mimo sezona drugih, hitro pokvarljivih vrtnin. To pa zahteva uskladičenje pridelka v zasipnice in prav tega dela se pridelovalci najbolj otepaajo.

Kljub manjšim težavam je

pomembno spoznanje, da je vrtninarstvo ena izmed svetlih strani našega kmetijstva. Pomembno je dejstvo, da so načrti na tem področju vezani na potrebe predelovalne industrije. Kупec je znan, dogovorjena je tudi cena, to pa je tisto, kar pri večini ostalih kmetijskih kultur ne vemo da samega spravila.

JB

REFERENDUM V STANOVANJSKEM SERVISU PTUJ

V ponedeljek, 13. decembra je v Stanovanjskem servisu Ptuj potekal referendum, na katerem so se delovni ljudje s 95 odstotno večino odločili o razdelitvi servisa na dva dela, od katerega naj bi od 1. januarja 1983 del servisa za organiziranost in vzdrževanje stanovanjskih hiš posloval v okviru Komunalne gradbeništvina in prometa iz Ptuja, drugi del pa naj bi se združil v skupno strokovno službo samoupravnih interesnih skupnosti materialne proizvodnje.

V naslednjih dneh pa bodo o podobni odločitvi sklepali delovni ljudje v temeljnih organizacijah delovne organizacije Komunala, gradbeništvo in promet v Ptuj. Za ta korak so se odločili na priporočilo interesne skupnosti in po sklepu komiteja občinske konference ZKS v Ptuj. Nova organiziranost pa naj bi obema deloma Stanovanjskega servisa omogočala lažje in bolj ekonomično poslovanje.

-OM

Obnovljeni dom upokojencev v Markovcih

V krajevni skupnosti Markovci deluje tudi društvo upokojencev, ki šteje 331 članov. Društvo je bilo ustanovljeno leta 1975. Društvo upokojencev združuje člane iz vasi Zabovec, Markovec, Nove vasi, Bukovec, Stoinec, Borovec, Prvenc in Sobetinec. Začetki po ustanovitvi društva so bili težki. Nismo imeli pravih prostorov, kjer bi se upokojenci lahko shajali in imeli svoje seje.

Ko je bila v Markovcih zgrajena nova šola, smo upokojenci prevzeli nekdanjo „Posojilnico“ leta 1980 in pričeli z obnovitvijo le-te. Najprej smo popravili ostrešje. Nabavili smo salonitke in to staro stavbo prekrili. Pri tem delu je bilo ogromno prostovoljnih ur upokojencev, ki so pomagali pri čiščenju in pri obnovi ostrešja. Naslednje leto smo obnovili okna. V večjem prostoru, ki je namenjen za občne zbornice, sestanke odbora, smo uredili rekreacijski klub za naše upokojence. Ta je odprt trikrat tedensko: ob sredah, petkih in nedeljah ter praznikih od 9. do 19. ure zvečer. V njem smo že praznovali upokojenci dan žena. V našem

klubu so se ustavili tudi upokojenci drugih društev in so se prav dobro počutili.

Vsako leto v poletnih mesecih ob

in Primorskem. Letos pa smo v jesenskem času naš dom zunaj obklesli v novo obleko — dobil je novo fasado.



Obnovljen dom upokojencev v Markovcih.

organiziramo izlete po bližnji in dalni okolici. Tako smo si ogledali že kraje v Prekmurju, na Dolenjskem

Zgradili smo tudi drvarnico. Povdariti moram, da je pri obnovi doma vsak upokojenec prispeval še

poseben denarni prispevek. Denarni pomoč je Društvu upokojencev dalo tudi Zveza društev upokojencev iz Ljubljane in občinska Zveza upokojencev Ptuj. Vsi denarni prispevki so bili preniški, če ne bi mnogi našo upokojenci opravili mnogo prostovoljnih delovnih ur. Najbolj delaven in zaslužen v našem društvu je sedanji predsednik Anton Kukovec, ki obenem skrbi za naš rekreacijski klub. Med prostovoljci bi pohvalila še tovariše: Jožeta Kukovca, Janeza Plohla, Franca Ahačiča, Jurija Simoniča, Lizo Kelenc, Marijano Vajda, Marijo Kostanjevec, Marka Vrabla, Franca Kosca, Viktorja Kunčnika, Janeza Streka, Janeza Horvata in še mnoge druge.

Tako je naš dom obnovljen in lep. Vsak od nas pa z veseljem stopi vanj in poklepeta s sotovarišem o težavah, ki nas tarejo in kako bi naše življenje teklo boljše in lepše.

Se eno željo imamo. Zelimo še urediti okolico tako, da bomo imeli res lepo urejeno zatočišče za nas in za druge občane.

Zofija Strelec

Srečanje planincev ob Dnevu republike

Planinsko društvo „Donačka gora“ Stoperce je eno izmed najmlajših v Sloveniji. To pa velja le za čas obstoja, saj vsakdo, ki ocenjuje njihovo delo, lahko ugotovi, da se s svojo aktivnostjo lahko že kar postavljajo. Vodstvo društva dela načrtno.

Najprej so poskrbeli za propagando tako slikovno skozi propagandna predavanja, kot praktično s krajšimi izletmi. S tem so pridobili članstvo, nakar so začeli razmišljati o kvalitetnih kadrih. Organizirali so planinsko šolo, nato pa že poslali na dopolnilno usposabljanje prve člane za mladinske vodnike. Ob tem pa so nenehno organizirali izletništvo in druge aktivnosti.



Mladi izvajalci kulturnega programa pod vodstvom Ignaca Vrabliča (desno)

Nič čudnega torej ni, da so se planinci iz Stoperc odločili, in organizirali proslavo v počastitev dneva republike. V nedeljo, 28. novembra so jo začeli s sejo koordinacijskega odbora PD občine Ptuj. Na seji so s med drugim dogovorili za nekatere skupne akcije vseh planinskih društev naše občine. Sledil je kulturni program, bogat pesmi in recitacij, ki so ga pod vodstvom Ignaca Vrabliča, predsednika Kulturno prosvetnega društva Stoperce, pripravili učenci in dijaki iz Stoperc.

Seveda pa so tudi planinci morali priti na svoj račun, zato so organizirali kviz tekmovanje „Kako poznaš Donačko goro“. Sodelovalo je PD Majšperk z eno in PD Ptuj s tremi ekipami. Skoda, da se tekmovanja niso udeležili še mladi planinci iz Kidričevega.

Sreča se je nasmehnila Majšperčanom. Res lahko tako rečemo, saj so vse ekipe študirale zgodovino, geografijo; in še marsikaj o Donački gori, organizatorji pa so želeli prikazati le lepote te zanimive gore v glavnem takšne, kakršne vidimo danes. Sicer pa se ni šlo za zmago, marveč za spoznavanje med seboj, saj se je prireditve udeležilo veliko število občanov, tako da je dvorana doma občanov v Stopercih postala za polovico premajhna.

Besedilo in posnetek: L. G.

Dobro opravljeno delo

Njiverce, vas v KS Kidričevo, so menda edina v okviru KK SZDL, ki na svojem območju nimajo nobene druge družbeno-politične organizacije ali društva. Seveda pa to ne pomeni, da niso pri svojem delu aktivni in da ne rešujejo problemov predvsem z lastnimi močmi. V vasi deluje edino vaški odbor SZDL, ki je pri delu uspešen. Seveda vse naloge opravljajo skupaj s člani krajevnega odbora za vas Njiverce v okviru KS in z mnogimi ostali prebivalci, ki so s svojim delom priskočili na pomoč.

Dolgo so se borili za to, da bi pridobili toliko zaželeno avtobusno postajališče. V to so resnično vložili veliko svojih prizadevanj in akcij. To so tudi dosegli, kako pa vse skupaj sedaj poteka, ste lahko na kratko prebrali v sestavku v prejšnji številki Tednika.

Uspešne so bile priprave in tudi izvedba zborov vaščanov pred referendumom za krajevni samoprispevek za najnujnejše potrebe: asfaltiranje vaških in krajevnih cest, sofinanciranje gradnje pošte v Kidričevem, sofinanciranje gradnje doma upokojencev in pridobitev telefona v vas. Po uspelem referendumu so vse naloge tudi dosledno izvajali s pomočjo KS Kidričevo.

Posebno pozornost so usmerili tudi evidentiranju in kandidiranju krajanov za vaško in krajevno samoupravo, enako tudi za novo vodstvo vaškega odbora SZDL in za novo vodstvo KK SZDL. Ker imajo v svojem okolju že tudi precejšen del novega naselja, ki tam stalno raste, je treba povdariti, da od tam dobivajo pri svojem delu izredno pomoč, saj so med njimi dobri aktivisti in organizatorji.

Veliki uspeh so dosegli skupno z odborom Rdečega križa, ko so izvajali razne akcije zbiranja sredstev in materiala za prizadete po to poplavih. Take in podobne naloge so prav v vasi Njiverce uspešno izvajali in so tudi pokazali pripravljenost tako nadaljevati v bodoče. Pri tem želijo tudi več poslušati iz KS in DPO pa tudi materialne in moralne pomoči.

Glede na njihovo dosedanje delo, ■ so ga in ga že opravljajo, lahko upamo v njihovo uspešnost. Pa mnogo uspehov v vaščani Njiverce!

France Meško

KAKO DO STANOVANJA?



Taka in podobna vprašanja si prav gotovo postavljate vsi tisti, ki še nimate lastne strehe nad glavo ali pa stanovanje že imate, pa je postalo premajhno, ker se je družina povečala za novega člana.

Brez varčevanja ne gre.

Ker lastni prihranki navadno ne zadoščajo in ker je čas denar, vam pri reševanju stanovanjskega vprašanja pomagata tudi Kreditna banka Maribor. Tako si lahko kot varčevalec Kreditne banke Maribor pridobite pri banki kredite za stanovanje, če

- namensko varčujete z rednimi mesečnimi pologi ali enkratnim pologom,
- nepreklicno vežete dinarska sredstva ali dinarsko protivrednost prodanih konvertibilnih deviz,
- predhodno namensko varčujete dinarska sredstva ali konvertibilne devize in kasneje vežete privarčevana dinarska sredstva ali dinarsko protivrednost prodanih deviz.

Kredite lahko porabite za naslednje namene:

- nakup stanovanja v etažni lastnini,
- gradnjo stanovanjske hiše v zasebni lasti ali v okviru stanovanjske zadruge,
- nakup ali prenovitev starega stanovanja ali stanovanjske hiše,
- plačilo lastne udeležbe za dodeljeno družbeno stanovanje.

Stanovanjske kredite lahko dobite vsi, ki gradite ali kupujete stanovanjsko enoto na območju Kreditne banke Maribor.

Vse podrobnejše informacije o varčevanju za stanovanje, pogojih za pridobitev kredita, višini kredita in potrebni dokumentaciji boste dobili v katerikoli enoti Kreditne banke Maribor ter Poslovni enoti za stanovanjsko in komunalno gospodarstvo, Vita Kraigherja 4, Maribor.



KREDITNA BANKA MARIBOR

HUMOR



Tovariš komandir, ujel sem plavo, sumljivo osebo, ki mi noče vrniti mojih hlač. Kaj naj naredim?



Teče v razstavnih paviljon, pravi, da imajo tam čudovite »kolince« ...



- Nemarneža, kar tu na cesti bi se otipavala!
- Gospa ima prav, ljubica, pojediva raje v mojo sobo!

v z n a m e n j u

OD 15. 12. DO 23. 12. 1982



od 21. 3. do 20. 4.

ŽENSKA: Molčite o rečeh, ki jih ne poznate. Zasedovale vas bodo neprijetne skrbi. Naličite se kdaj. Vzbuji boste pozornost. Ne menjajte zimske garderobe. Moda je draga. Preveč zapravljate denar.

MOŠKI: Pazite na glasilke, da jih ne prehladite, potrebne so vam na pevskih nastopih. Navdušite svojo izvoljenko za pevsko revijo. Domotožje.



od 22. 6. do 22. 7.

ŽENSKA: Ne delajte proti svojemu prepričanju, lahko se vam maščuje, njene posledice boste nosili sami. Ničče ne podpira poražence navkljub resnici. Svoje bližnje boste vzljubili zaradi majhne pozornosti.

MOŠKI: Nekdo hrepeni po vas, ne zaničujte ga. Navežite z njo prijateljske slike. Hvaležna vam bo, ne bo se počutila osamljena, vi jo boste vzljubili.



od 24. 9. do 23. 10.

ŽENSKA: Načrtujte čimprej zimski oddih, splečalo se bo, snega bo dovolj. Vnesite nekaj novih jedi v kuhinjski jedilnik, enoličen je, zato ne vznjaja teka. Preberite kak lepšlovni roman. Sprememba je dobra.

MOŠKI: Ne dovolite, da vas nadlegujejo z malenkostmi. Novice uporabite v pravem trenutku. Obiščite kakšno kulturno prireditev. Šahirajte. Odpišite.



od 22. 12. do 20. 1.

ŽENSKA: Osvobodili ste se utesnenih občutkov. Pokličite ga po telefonu, čaka težko. S pristržno besedo se bojujte proti hinavščini. Z vestnim delom boste pregnali dolgaš. Pismo vas bo razveselilo. Odgovorite.

MOŠKI: V neki odločitvi je vaša beseda odločilna. Ne vdajajte se mračnim mišlim. Nekdo vas misli oopojufati. Njen smehljaj vas bo opogumil. Odpišite.



od 20. 4. do 20. 5.

ŽENSKA: Mraz vam škoduje samo zato, ker ste premalo zunaj. Nekdo vam vsiljuje navidezno ljubezni. Ostanite raje sami. Ne zanesite se na obljube, so prazne in niso vredne vašega zaupanja. Odgovorite mu.

MOŠKI: Uredite uradne obveznosti. Pazite na prometne znake - ko vozite. Miličnik ne bo vedno vaš znanec. Vaši opravki so pametni. Povrnite dolg.



od 23. 7. do 23. 8.

ŽENSKA: Oblačite se topleje. Ni vse dobro: kar je lepo. Ne zamujajte na delo. Bodite prijazni z ljudmi. Poskusite z drsanjem na mariborskem drsališču. Ne mislite, da ste prestari, počutili se boste prerajeni.

MOŠKI: Če dvomite, v svoje zdravje, pojdite čimprej na splošen pregled. Vzrok slabemu počutju je lahko tudi, da se premalo gibate na zraku.



od 24. 10. do 22. 11.

ŽENSKA: Različite se seboj. Nekaj ur boste preživeli v negotovosti. Ne imejte pomisleka zaradi ljubezni. Pazite, da ne boste slabo svetovali prijatelji. Povečani dohodek vam bo omogočil dober nakup.

MOŠKI: Na obisk bo prišla sorodnica. Nekaj časa boste v neprestanem gibanju. Bodite pravični. Veselili se boste trdnega zdravja. Teško vas je razumeti.



od 21. 1. do 19. 2.

ŽENSKA: Premalo se zanimate za otroke in moža. Potrebni so vaše naklonjenosti. Zanimajte se za njihovo počutje. Razblinila se bo enoličnost. Kupujte poceni. Izpit boste opravili. Bodite previdni v pogovorih.

MOŠKI: Srečen dan boste doživeli. Preveč skrbite za linijo. Kar namravate, storite, drugače vas bo čas prehitel. Veselje do branja bo izrazitejša.



od 21. 5. do 21. 6.

ŽENSKA: Preveč zanemarjate pevske vaje. Uspeh se rodi iz vztrajnosti. Samodisciplina vam je potrebna. Pripravite se na velike izdatke. Poravnajte stanarino. S kolegi bodite prijaznejši. Več se gibajte.

MOŠKI: Na delovnem mestu boste imeli uspeh, ki vam ga bodo zavidali. Ne povdarjajte svoje navdušenje za literaturo, nihče je ne bo razumel. Pismo.



od 24. 8. do 23. 9.

ŽENSKA: Preveč strogih življenjskih načel imate. Niste sproščeni. Zato ste osamljeni. Naj vam ne sblapi tisto malo upanja. Za vsakogar se najde primeren partner. Izdatke prilagodite dohodku, ki ga prejimate.

MOŠKI: Nekaj skrivnostnega boste doživeli. Ne bodite preveč prepričani, - da vaše mnenje vsi spoštujejo. Ni vsakdo za vsakogar. Premalo ste športni.



od 23. 11. do 21. 12.

ŽENSKA: V vas je velik nered. Dosledni ste v maščevanju, zaradi česar vam grozi osamljenost. Tripljenje naj vas oblikuje v zdravo osebnost. Ničče ni brez težav, na to radi pozabljate. Čas je da odrastete.

MOŠKI: Pomagajte ženi pri gospodinskih opravilih. Ostalo vama bo dovolj prostega časa za rekreacijo, ki sta je oba potrebna. Zaupajte skrivnosti.



od 20. 2. do 20. 3.

ŽENSKA: Ohranite dober odnos do okolja in svojih prijateljev. Ne zanemarjajte svojega talenta. Raznežite se v pisanju pesmi in proze. Prejeli boste pismo, ki bo kratko in površno. Izpolnite obljubo.

MOŠKI: Počakajte potrpežljivo nanjo. Peljite jo v naravo, rada jo ima. Skupaj prebirajte poezijo. Zbudajte zaupanje, ne zapravite ga. Pismo.



Vse kar je prav, tovariš urednik, nisem starokopitna, ampak tisti vic v današnjem Tedniku le preveč neokusno prikazuje žensko emancipiranost.





Ko se bom drugič poročil, bom obul bolj razhojene čevlje.

UGANKARSKI SLOVARČEK

ARAMA = pogorje v severozahodnem delu Romunije
 EGADI = otočje pred zahodno obalo Sicilije; v bližini tega otočja so Rimljani premagali kartažansko ladjevje, s čimer se je končala prva punska vojna
 ENKRATIT = privrženec gnostičizmu sorodne starokrščanske ločine, ki ni uživala mesa, vina in je povzdigovala samski stan
 NERA = levi pritok Tibere pri mestu Orte
 RITOEPEK = kraj pri Beogradu, eno važnih trdnjav v rimski Meziji, znan po arheoloških najdbah
 SARMATI = iransko nomadsko ljudstvo, sorodno Skitom, ki so bili naseljeni v južnoruskim stepah; znameniti jezdci in strelci
 STIRNER = nemški filozof mladoheglovec, s pravim imenom Schmidt Kaspar, skrajni individualist, prvi teoretik anarhizma, sodobnik mladega Marxa (Max, 1806 - 1856)

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE

VODORAVNO: Strata, prorek, Romans, Abadon, VE, rt, žganci, JB, Rea, TAM, Tork, Poljčane, Usora, beda, nanižek, šš, Zenodot, Pta, iva, okun, kri, IM, Ita, Katalonija, kolektor, Ararat, čar, Ana, fort.

				<p>290</p> <p>NEMŠKI FILOZOF (MAX)</p> <p>POGORJE ROMUNIJE</p> <p>KRAJ PRI BEOGRADU</p> <p>PUKOV VOJARSKE ENOTE</p> <p>ČESKO ŽENSKO IME</p> <p>LEPOTNA KREMA</p> <p>ŽENSKO IME</p>							
SESTAVLJENA V KLASIKO	JOPIŠKA V MEDNIK	ORANŽATA	CIGAN	KALIJ LUKA TURKU	JOPIŠKA V MEDNIK	PUKOV VOJARSKE ENOTE	SVOBODNA PESETNARSKA PRAVILA	PROSTOR OKOLI HIŠE	3,14	TRINOSKOVRSTNA	RUSKO CESARICE
UGRAJENA V RITMIKI	PILESKI MELANJUTRO				PIŠANE PAPIGE SAMICA JAKA	EDWARD BENEŠ	KAJ SE NAKARAJ OD SIBCE NAŽIV				
PIŠANEC NA TROBENTU						KRILO NA OBRČE					
PUŠČAVNIK					VISOKA KRASKA PLANOTA	MERIKO VITA SVILENKI PREJA	EDUARD MANET JUGOSLOVENSKE KRAJEV	LJUBLJANA RUDI POK			KUTINA OTČEJE OB SICI-LIJI
					OPRUŠTITEV		JABOLKO TVORBA V RANCU				
					HRVAŠKI PETROL	ZNAMKA VINJAKA ODILE VERSOIS		POVALEŽ NA GOSTIJI FRANK			GERMAN BOG VETRA
					ZAKONOJAZALEC						FILMSKI GRAFKA PARLO
					JOPIŠKA V MEDNIK	NAJNAJ JUGOSLAVIJA					TURČICA

